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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• O gabarito não será substituído. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 
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                      GABARITO RASCUNHO 
 

01 A B C D 
02 A B C D 
03 A B C D 
04 A B C D 
05 A B C D 
06 A B C D 
07 A B C D 
08 A B C D 
09 A B C D 
10 A B C D 
11 A B C D 
12 A B C D 
13 A B C D 
14 A B C D 
15 A B C D 
16 A B C D 
17 A B C D 
18 A B C D 
19 A B C D 
20 A B C D 
21 A B C D 
22 A B C D 
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SAÚDE OCUPACIONAL E QUALIDADE DE VIDA: HÍBRIDA – PROF. TUTOR JOSÉ VINÍCIUS 
QUESTÃO 01 
Ao longo das ú ltimas dé cadas, o concéito dé Qúalidadé dé Vida no Trabalho (QVT) passoú por divérsas 
transformaço és. Nos anos 1970, ganhoú déstaqúé a idéia dé qúé a QVT na o dévéria éstar réstrita apénas 
a indicadorés dé prodútividadé, mas també m dévéria incorporar pra ticas voltadas ao bém-éstar do 
trabalhador, como a réorganizaça o do ambiénté laboral é a participaça o mais ativa dos émprégados no 
procésso prodútivo. 
Néssé contéxto, éntré 1972 é 1975, a QVT foi énténdida, principalménté, como: 
a) Uma ideologia que defendia a administração participativa e a democracia industrial. 
b) Um método composto por técnicas e abordagens voltadas à melhoria do ambiente de trabalho. 
c) Uma variável utilizada para mensurar a produtividade e a satisfação dos trabalhadores. 
d) Nenhuma das alternativas acima.  
 
QUESTÃO 02 
Um Programa de Qualidade de Vida e Bem-Estar (PQVeB) precisa considerar etapas organizadas que 
permitam identificar, planejar, implementar e avaliar ações voltadas ao bem-estar de trabalhadores e 
comunidades. Na etapa inicial, é fundamental reunir informações sobre as condições de vida, aspectos 
sociais e percepções individuais, para compreender a realidade antes de propor mudanças. 
De acordo com Paschoal, Torres e Porto (2010), essa etapa recebe o nome de: 
a) Implementação 
b) Monitoramento e avaliação 
c) Diagnóstico 
d) Sensibilização 

 
DISCIPLINA: CONTABILIDADE GERENCIAL - PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 03 
Qual das seguintes características é distintiva da informação gerada pela contabilidade gerencial em 
comparação com a contabilidade financeira? 
a) Predominantemente focada em usuários externos, como credores e investidores. 
b) Regulamentada por normas rígidas como CPCs e IFRS, visando comparabilidade. 
c) Com foco temporal no futuro, utilizando dados históricos para projeções e orçamentos. 
d) Exclusivamente monetária, buscando objetividade e verificabilidade absoluta nas informações. 
 
QUESTÃO 04 
Inferindo a partir dos fatores que contribuem para o fechamento de negócios, qual é a correlação 
implícita mais forte entre o pouco preparo pessoal do empreendedor e a taxa de mortalidade de uma 
empresa? 
a) Empreendedores com experiência prévia em empresas privadas têm maior sucesso devido à sua 
familiaridade com estruturas corporativas. 
b) A falta de capacitação e conhecimento relevante sobre gestão, aliada à abertura por necessidade, 
aumenta a vulnerabilidade do negócio. 
c) A ausência de desemprego prévio ao iniciar um negócio garante maior resiliência a crises, como a 
pandemia. 
d) A identificação de uma oportunidade de mercado é o único fator determinante para o sucesso, 
mitigando os efeitos do preparo pessoal. 
 
QUESTÃO 05 
A implementação prática e bem-sucedida da contabilidade gerencial em uma organização depende 
fundamentalmente de uma abordagem que integra diversos elementos. Qual das opções a seguir 
representa essa abordagem de forma mais abrangente e eficaz? 
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a) Focar exclusivamente na automação de processos por meio de softwares de ponta, minimizando a 
intervenção humana. 
b) Priorizar a contratação de consultores externos especializados para a tomada de todas as decisões 
estratégicas. 
c) Adotar uma sistemática que combine tecnologia (software), capacitação da equipe e processos bem 
definidos para a informação. 
d) Centralizar a gestão financeira na diretoria, com decisões comunicadas hierarquicamente e sem 
questionamentos. 
 
QUESTÃO 06 
No contexto da formação estratégica de preços e planejamento de resultados, qual é a principal 
utilidade do método de Custeio Variável (ou Custeio Direto) para a tomada de decisões gerenciais? 
a) É o método legalmente aceito para a avaliação de estoques e cálculo do imposto de renda, garantindo 
conformidade fiscal. 
b) Proporciona uma visão mais precisa do custo real dos produtos ao alocar todos os custos de 
produção, fixos e variáveis. 
c) Evidencia a margem de contribuição de cada produto, fornecendo informações valiosas para decisões 
de preço e análise de rentabilidade. 
d) Foca na identificação das atividades que geram custos indiretos, sendo ideal para empresas com 
grande diversidade de produtos e processos. 
 
QUESTÃO 07 
Considerando a evolução da contabilidade gerencial e as "Novas Demandas para a Informação Contábil 
Gerencial", qual é a implicação mais significativa da necessidade de incorporar o "Big Data e Analytics" 
referem-se a um processo em que grandes e complexos conjuntos de dados são analisados usando 
técnicas avançadas para identificar padrões, tendências e correlações, transformando informações 
brutas em insights valiosos que impulsionam decisões de negócio mais eficientes e estratégicas. As 
aplicações incluem desde o aprimoramento da experiência do cliente até a detecção de fraudes e a 
otimização de processos em saúde e a "Gestão de Riscos" no papel do contador gerencial? 
a) O contador gerencial passará a atuar exclusivamente na auditoria externa, garantindo a 
conformidade regulatória em grandes volumes de dados. 
b) O foco do contador gerencial se deslocará para a interpretação de algoritmos complexos, 
substituindo completamente a análise de dados financeiros tradicionais. 
c) O contador gerencial precisará desenvolver habilidades analíticas avançadas para extrair insights 
estratégicos de grandes volumes de dados e identificar, mensurar e gerenciar riscos diversos. 
d) A contabilidade gerencial se tornará obsoleta, sendo substituída por sistemas automatizados que 
realizam todas as análises de risco e Big Data sem intervenção humana. 
 
QUESTÃO 08 
Uma sociedade empresária trabalhava com a venda de material de escritório a terceiros. Em 2024, a 
sociedade empresária reconheceu as seguintes receitas: 
• Vénda dé participação em empresa controlada: R$ 150.000,00; 
•Vénda dé móvéis qúé éram útilizados na émprésa: R$ 200.000,00; 
• Vénda dé térréno qúé éra déstinado à valorização: R$ 400.000,00; 
• Vénda dé éstoqúé: R$ 800.000,00. 
O valor contabilizado como “Récéita dé véndas” na Demonstração do Resultado do Exercício da 
sociedade empresária em 31/12/2024 é de 
a) R$ 800.000,00.                   
b) R$ 1.000.000,00.                     
c) R$ 1.200.000,00.             
d) R$ 1.400.000,00. 
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DISCIPLINA: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS II - PROFª KATIANE 

QUESTÃO 09 
A cadeia produtiva do agronegócio brasileiro tem grande destaque em todo o mundo. Pois priorizamos 
a produtividade e temos a capacidade de operar em ambientes adversos, com clima variável, dificuldade 
econômica e vários outros riscos. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - Nossa cadeia produtiva bastante complexa e diversificada. 
II - Nossos produtores agem em diversas frentes, em um sistema muito forte, participativo e abrangente. 
III - Para enfrentar a competitividade com o mercado externo, as empresas brasileiras costumam 
trabalhar de forma coordenada com seus fornecedores, distribuidores e clientes. 
É correto apenas o que se afirma em 
a) I e II apenas. 
b) I e III apenas. 
c) II e III apenas. 
d) I, II e III. 
 

QUESTÃO 10 
A interação entre os elementos da cadeia produtiva brasileira dar subsídios à formulação de políticas 
de relacionamento entre os agentes, sempre priorizando a formação de novas alianças que levarão ao 
desenvolvimento regional, nacional e internacional do agronegócio. Avalie as asserções a seguir e 
assinale a opção CORRETA. 
a) Uma cadeia produtiva do agronegócio padrão se caracteriza por possuir cinco segmentos. 
b) Fornecedores de Insumos, são as empresas que têm por finalidade ofertar produtos primários para 
os comerciantes atacadistas. 
c) Produtores Rurais são representadas pelas agroindustriais, responsáveis por pré-beneficiar, 
beneficiar ou transformar os produtos.  
d) Processadores, a função destes agentes é usar a terra para produção de commodities. 
 
QUESTÃO 11 
É necessário o profissional contábil assimilar os termos básicos vinculados à contabilidade rural, os 
princípios técnicos aplicáveis a este mercado, e de forma geral, são utilizados os princípios 
fundamentais da contabilidade e das normas brasileiras, as interpretações e os comunicados técnicos 
editados pelo CFC- Conselho Federal de Contabilidade. Sobre os registros contábeis. Avalie as asserções 
a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - Os registros têm a obrigação de respeitar os princípios fundamentais da contabilidade, ou seja, devem 
abordar as contas de receita, os custos e as despesas. 

PORQUE 
II - O recomendado é que algumas informações específicas sejam observadas.  
a)  As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
b) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
c) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
d) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
 
QUESTÃO 12 
No que diz respeito aos animais originários de cria, recria ou engorda, eles devem ser avaliados de 
acordo com seus respectivos valores originais, levando-se em consideração todos os custos gerados 
durante a operação direta e indiretamente. 
Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
a) As contas de estoque, no ativo circulante, precisam incluir todos os animais utilizados para 
reprodução ou produção de derivados quando tais produtos deixam de ser utilizados para este fim. 

https://www.blbbrasil.com.br/blog/gestao-de-custos-e-precos/
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b) As perdas de animais oriundas de morte são lançadas no registro contábil como despesa 
financeira decorrente do risco da atividade. 
c) A receita operacional deve incluir todos os ganhos oriundos da avaliação dos estoques do produto 
pelo valor de estimado, a cada exercício social. 
d) Os custos de animais, encontram-se atrelados ao valor estimado, uma vez que são recorrentes e 
variam de acordo com a fase de desenvolvimento do animal. 
 
QUESTÃO 13 
No que tange às culturas permanentes, às florestas ou árvores e a todos os vegetais de menor porte, 
somente se pode falar em depreciação em caso de empreendimento próprio da empresa e do qual serão 
extraídos os frutos. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
a) O custo de aquisição ou formação da cultura é depreciado em apenas no primeiro ano. 
b) O custo de aquisição ou formação da cultura é depreciado nos três primeiros anos. 
c) O custo de aquisição ou formação da cultura é depreciado nos quatro primeiros anos. 
d) O custo de aquisição ou formação da cultura é depreciado em tantos anos quantos forem os de 
produção de frutos. 
 
QUESTÃO 14 
Se determinada empresa é proprietária de uma floresta destinada ao corte para comercialização, 
consumo ou industrialização (Ativos Biológicos), levará a custos de cada período o montante que 
expressa a parcela nela consumida. Para o cálculo do valor da cota de exaustão será observado o 
seguinte critério: 
I - Apurar-se-á, inicialmente, o percentual que o volume dos recursos florestais utilizados ou a 
quantidade de árvores extraídas durante o período-base representa em relação ao volume ou à 
quantidade de árvores que no início do ano-base compunha a floresta. 
II - O percentual encontrado será aplicado sobre o valor da floresta registrado no Ativo, e o resultado 
será considerado como custo dos recursos florestais extraídos. 
III - O percentual encontrado será aplicado sobre o valor da floresta registrado no Passivo, e o resultado 
será considerado como custo dos recursos florestais extraídos. 
É correto apenas o que se afirma em 
a) I e II apenas. 
b) I e III apenas. 
c) II e III apenas. 
d) I, II e III. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE TRIBUTÁRIA TRABALHISTA  
QUESTÃO 15  
Uma empresa do ramo de tecnologia está avaliando a possibilidade de investir em um novo software para 
otimizar seus processos internos. A aquisição do software será financiada por um empréstimo bancário, com 
juros de 10% ao ano. Em relação ao impacto tributário da operação, qual das alternativas abaixo está CORRETA? 
a) O pagamento dos juros do empréstimo será considerado uma despesa dedutível para fins de apuração do lucro 
real, impactando positivamente o cálculo do IRPJ e da CSLL. 
b) A aquisição do software será considerada um ativo imobilizado, devendo ser depreciado ao longo de sua vida 
útil, impactando o cálculo do IRPJ e da CSLL. 
c) A empresa poderá optar pelo regime de tributação do lucro presumido, uma vez que o investimento em 
tecnologia pode ser considerado como um fator de incentivo fiscal. 
d) A empresa deverá analisar os impactos da operação no cálculo do ISS, especialmente se o software for 
adquirido de um fornecedor estrangeiro. 
 
QUESTÃO 16  
Uma empresa está planejando a abertura de uma nova filial em outro estado. Em relação aos aspectos tributários 
e trabalhistas da operação, qual das alternativas abaixo está CORRETA? 
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a) A empresa deverá seguir as mesmas normas fiscais e trabalhistas da matriz, independentemente do estado 
onde a filial será instalada. 
b) A empresa deverá se adaptar às normas fiscais e trabalhistas do estado onde a filial será instalada, 
considerando as legislações específicas de cada estado. 
c) A empresa poderá optar por um regime tributário especial para a filial, mesmo que a matriz esteja em outro 
regime, desde que a atividade da filial seja diferente da atividade da matriz. 
d) A empresa poderá contratar funcionários para a filial sem a necessidade de cumprir com as normas 
trabalhistas do estado onde a filial será instalada, desde que a empresa tenha um escritório central em outro 
estado. 
 

DISCIPLINA: ADMINISTRAÇÃO – PROF. MITSURU 
 
QUESTÃO 17 

Analisé a Figúra 1 abaixo: 

 

 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

A figúra 1 ésta  associada a qúal pénsador da téoria da administraça o? 
a) Frédérick Winslow Taylor; 
b) Hénry Ford; 
c) Hénry Fayol; 
d) Max Wébér. 

 
QUESTÃO 18 
Qúal dos princí pios abaixo não pérténcé a Administraça o Ciéntí fica: 
a) Séléça o é tréinaménto dé péssoal 
b) Sala rios altos é cústos baixos dé prodúça o 
c) Idéntificaça o da mélhor manéira dé éxécútar taréfas 
d) Princí pios da búrocracia 
 
QUESTÃO 19 
Na éscola do procésso administrativo, a concépça o dé qúé a émprésa podé sér dividida ém séis fúnço és 
éssénciais — té cnica, comércial, financéira, ségúrança, conta bil é administrativa — ésta  associada a qúal 
pénsador da téoria da administraça o? 
a) Frédérick Taylor 
b) Hénri Fayol 
c) Max Wébér 
d) Elton Mayo 

 
QUESTÃO 20 
Analisé a afirmativa abaixo: 

Empresa 

Função Comercial 
Planejamento 

Organização 

Comando Função Administrativa 

Função de Segurança 

Função de Contabilidade 

Função Técnica 

Função Financeira 

Coordenação 

Controle 
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A Linha dé montagém mo vél, na qúal o prodúto ém procésso désloca-sé ao longo dé úm pércúrso 
énqúanto os opéradorés ficam parados. 
A afirmativa ésta  associada a qúal pénsador da téoria da administraça o? 
a) Frédérick Winslow Taylor; 
b) Hénry Ford; 
c) Hénry Fayol; 
d) Max Wébér. 
 
QUESTÃO 21 
As organizaço és formais modérnas baséiam-sé ém léis, qúé as péssoas acéitam por acréditarém qúé sa o 
racionais, isto é , définidas ém fúnça o do intéréssé das pro prias péssoas é na o para satisfazér aos 
caprichos arbitra rios dé úm dirigénté. As péssoas qúé intégram as organizaço és modérnas també m 
acéitam qúé algúmas péssoas répréséntém a aútoridadé da léi: gúardas dé tra nsito, júí zés, géréntés. A 
aútoridadé é  contrapartida da résponsabilidadé qúé té m éssas péssoas dé zélar pélo cúmpriménto da 
léi. Qúalqúér sociédadé, organizaça o oú grúpo qúé sé baséié ém léis racionais é  úma búrocracia. 
O téxto ésta  associado a qúal pénsador da téoria da administraça o? 
a) Frédérick Winslow Taylor; 
b) Hénry Ford; 
c) Hénry Fayol; 
d) Max Wébér. 
 
QUESTÃO 22 
Analisé a afirmativa abaixo: 
Foi o criador é participanté mais déstacado do moviménto da administraça o ciéntí fica. 
A afirmativa ésta  associada a qúal pénsador da téoria da administraça o? 
a) Frédérick Winslow Taylor; 
b) Hénry Ford; 
c) Hénry Fayol; 
d) Max Wébér. 
 


